生涯發展教育融入綜合活動領域課程教學

【教學計畫】
	單元名稱
	 送你一份禮物
	教學節數
	3節課/135mins.

	適用年級
	國中二年級/八年級
	設計者
	楊國珠

	教學活動簡介
	1. 透過禮盒製作以引起學習動機。
2. 交換禮物活動加強同儕互動機會。
3. 透過活動及學習單讓學生更了解自己的特質，並去接受及欣賞自己和他人的特質與珍惜彼此友誼。

	教學資源
	教師：
1. 海報一張。
2. 長尺一隻。

3. 籤筒一盒。
4. 禮物一份。
學生:

    1.四開海報一張。
    2.美工刀一隻。

    3.禮物一份。

    4.铅筆一支。

	運用能力指標
	生1-3-1探索自我的興趣、性向、價值觀及人格特質。

生1-3-2了解自己的能力、興趣、特質所適合發展的方向。

生3-1-1覺察自我應負的責任。
生3-2-1覺察如何解決問題及做決定。
生3-2-3培養規劃及運用時間的能力。
兩2-4-2適當表達自己對他人的情感。 
綜1-4-2透過不同的活動或方式，展現自己的興趣與專長。

	教學目標
	1、 能應用數學課所學的代數， 自己設計與製作禮盒。
2、 檢視自己的人格特質。

3、 適當表達自己對他人的情感。 

4、 能認識一般送禮的原則。
5、 能探討如何送禮恰到好處。


單元主題：送你一份禮物（教學流程）

	教學活動
	送你一份禮物

	活動說明
	1.應用數學課所學的代數 透過禮盒製作以充分了解自我學習應用能力。
2.交換禮物活動加強同儕學習尊重與互動機會。

	運用能力指標
	綜合活動綜1-4-2、2-4-3

	教學活動流程

	教學順序
	教學活動
	時間
分配
	資源/備註

	課前準備
	<教師部分>－
1.製作完成禮盒各種大小不同款式供學生參考。

2.製作一張禮盒製作的海報圖及磁鐵。
3.將全班分成6小組以利合作學習與討論。
<學生部分>－
1.準備四開的雲彩紙及美工刀與尺。
	
	

	實施步驟
	~~~~第一節~~~~

· 引起動機：
1.將老師所製作的禮盒各種大小不同款式供學生參考。引導學生依自己喜好設計出禮盒大小。 
· 發展活動：

2.教師於黑板上寫出製作盒蓋的公式，並舉例讓學生了  解如何應用與設計。

3.提醒同學兩點決定一條直線，必須做好兩點再畫直線。

4.個人將盒蓋與盒身的紙剪好，下周帶來。

~~~~第二節~~~~

1.各組小老師檢查同學帶材料與登記加扣分。
2.老師教授摺禮方法讓學生依照順序完成。相關教學內容請參考”巧手摺禮盒”一書。盒蓋可以自行設計裝飾，在可以負擔的成本之內。
3.製作完成後請學生寫上自己的座號，下次帶禮物放入，將由同學抽籤交換禮物。

4.教師可以提示送禮的原則、金錢範圍(不超過50元)。
            ~~~~第三節~~~~ 
1. 請同學將禮物放入禮盒，並在盒上寫出自己的座號。
2. 請小老師在老師評分完後，檢查禮物內容是否可以作為同學間交換的對象（避免價值相距太大）。 
3.接下來讓學生依座號順序，出來抽自己的禮物。有帶禮物的同學才可以參加抽禮物的活動。若是剛好抽到自己的禮物則可再抽一次。 

4.請同學觀察抽到禮物者的表情。

· 綜合活動： 
1. 分享自己抽到禮物的感覺，並學習表達自己的感受，讓對方知道!若是對禮物不滿意，也要學習用委婉不傷人的方式表達出來。
2. 對於抽到的禮物若是覺得很欣喜，別忘了對送禮的同學說出感謝。
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